

绿化树“升级”

将来出现“苹果路”，你可别稀奇

鲁大副教授建议拿出几条路用苹果树“装点”，提升烟台苹果影响力



本报9月3日讯(记者 孙淑玉 于涛 曲彦霖) 作为苹果之乡,烟台能否尝试苹果树做绿化,打造一条“苹果路”?鲁东大学农学院副教授梁美霞产生这个想法后就开始有针对性地苹果品种进行改

良。经多年研究,红肉苹果、芭蕾苹果和极矮化苹果成首选。在大量研究的基础上,近日梁美霞提出用苹果树做绿化树的观点。

“苹果之乡如能有条苹果树装点的路,以后没准会成为旅游景点。”鲁东大学农学院副教授梁美霞从事多年苹果研究,眼见很多苹果品种适合绿化,但烟台始终没能打造一条特色的苹果之路,她觉得很遗憾。

据了解,随着各地苹果产业的发展,“烟台苹果”品牌在国内

的影响力受到了不少挑战,如今陕西苹果的面积和产量都已经超过了烟台,这就需要烟台不断提高质量和品牌影响力,加强烟台苹果文化的宣传和品牌建设。

在梁美霞看来,用苹果树做绿化,打造一条有特色的苹果之路,对于提升烟台苹果的影响力有着非凡的意义。

在平时的的工作中,梁美霞格外关注用于绿化树苹果品种的研究。接触到有着紧凑身型的柱形苹果后,梁美霞一下子被吸引住

了,这不蔓不枝的身型用作绿化树再合适不过。

受此启发,梁美霞还不断尝试改良从外皮到果核都是玫瑰红的“红肉苹果”,让其在散发着别样颜色魅力的同时也能展现出身姿的绰约。除此之外,梁美霞一行还特意改良了矮化苹果的身型和果实口感,使其身型更浓缩,而果实口感则差一些。

“果实是果树作为绿化树的魅力点所在,可成果后也同样有很多不便之处。”梁美霞说,苹果

树作为绿化树在开花和结果季是相较其他绿化树最美的时节,尤其是满树挂满果实之际更招人喜爱,但结果后如何保证果实不被随意采摘也是果树做绿化树面临的挑战。

据了解,在沈阳等其他城市已经有了用苹果树做绿化树的先例,烟台也已经有了用石榴树、柿子树、杏树、桃树、山楂树等做绿化树的经验。如果苹果符合做绿化树的条件,梁美霞认为苹果树在“苹果之乡”作绿化树值得推广。

三种苹果树,做街景绿化都很美

哪种苹果最适合做街景,专家一一给出点评

红肉苹果:果子鲜红,身量瘦长

一袭“红衣”,从开花、长叶到结果都“满面红光”,红肉苹果从外皮到果核都是玫瑰般的红,或深或浅,其实苹果中的红色只是花青素积累的结果。

原产新疆的红肉苹果本是苹果属中的一个变种,因其具有防癌,增进视力和抗衰老以及改善睡眠、加固血管等神奇功效,近年来越发受到关注,在国外甚至有“红色之爱”的美名。

不仅如此,外观酷似番茄的红肉苹果味道也不错,因其果肉含有更高量的抗氧化素,因而较普通苹果也更有益健康。

这满身喜庆的“红姑娘”能不能在苹果之乡扎根并做街景?

鲁东大学农学院常年研究苹果的梁美霞副教授告诉记者,看上去娇弱的红肉苹果并不挑生长环境,在胶东半岛培育完全没问题。

“红肉苹果适合观赏,如果用作街景绿化还可以改良树形。”心心念念盼着苹果之乡有条“苹果路”的梁美霞已经在做改良红肉苹果树形的工作,争取让其绽放绚烂颜色之美时,也能向身量苗条的方向发展。

梁美霞说,红肉苹果既能赏花又能结果,改良后不枝不蔓的树形也有利于观赏,适于街景绿化,有改良的前景和必要。



极矮化苹果:个头小,可做盆栽

提到苹果树,我们的第一印象一般都是四五米高左右的果树,很少有人想到有能做盆景摆在家中欣赏的苹果树,这种苹果被梁美霞他们叫做极矮化型苹果。

在极矮化型苹果的培育上,苹果的好吃与否和产量高低变成配角,观赏性和室内栽培成为主角。

极矮化型苹果是梁美霞他们在研究苹果育种时发现的,目前还没有投入到应用中。它的身高大概可以长到40-50厘米,作为盆景来说足够。但它的果实口感却不如普通苹果,而且果实很小。

“果实口感一般,被用作绿化用树,能在一定程度上避免果子被摘。”梁美霞说,这种盆景观赏型果树其实和松杉杨等盆景并无差别,只要不定期进行适当修剪,就可以做出好看的造型。极矮化苹果出现在园林绿化中,本身就足够吸引眼球,再加上在苹果之乡推广,相信前景广阔。

本报记者 孙淑玉 于涛

①红肉苹果颜色是玫瑰红色。

②芭蕾苹果的花是粉色,开花季特别好看。

③极矮化苹果适合做盆栽。

照片由受访者提供

芭蕾苹果:绿化新品种,开花时最美

枝短冠形小而紧凑,开花时风姿宛如芭蕾舞女,上世纪90年代从英国引进的新型苹果品种“芭蕾苹果”因其苗条的身材,吸引了不少绿化者的眼球。

“芭蕾苹果”为灌木或小乔木,由英国东茂林园艺研究所培育,可极短枝、高密度栽植,是用于园林绿化的新树种。引入我国后,在鞍山、沈阳、北京地区种植表现良好。梁美霞一行引进在胶东地区种植后发现,这种品种完全能适应苹果之乡的土壤。

梁美霞说,“芭蕾苹果”又称

柱形苹果,成龄树高2-3米,主干果树枝通直,侧枝极不发达,树干紧密着生结果枝,看上去像是身量极为苗条。“这种树形不用做绿化太可惜了。”一接触“芭蕾苹果”,梁美霞就被吸引了,这也促使她不断进行杂交育种,改良其他有特色的苹果品种,为烟台的“苹果路”做准备。

柱形苹果不但身量苗条,开花时也别有风采。柱形苹果的花冠呈艳丽的胭脂红色,被誉为苹果中难得的既可观花,又可赏花、还可瞻果的观赏型品种。



烟台人爱喝烟台山泉

订购电话

芝罘东区域 15563860788 魏庆辉
芝罘南区域 15563860711 张建
幸福区域 15563860708 刘新建
凤凰台区域 15563860779 宋孝叶

开发区区域 15563860775 于琪
福山区区域 15563860671 衣桂勇
莱山区区域 15563860700 王爱娜
牟平区域 15563860673 孙金雨
经营中心 0535-6879078

采自 120 米的深层岩,天然清纯,品味甘冽。富含钙、镁、偏硅酸等多种人体所需的天然矿物质。

